

Tragaju za 43 bjegunca iz zatvora

26/01/2010 10:20 by Administrator

BANJALUKA - MUP RS

je u proteklih 18 godina

na zahtjev

kazneno-popravnih institucija u

RS raspisao potjernice za

ukupno 43 osobe koje se vode

pod rubrikom "bjegunci iz zatvora".

Jedan od najtežih načina na koji

su se bjegunci iz zatvora širom

RS domogli slobode je korištenje

slobodnih vikenda s kojih se

nikada nisu vratili. Tu "pogodnost"

osuđenici mogu da koriste nakon odsluženje jedne trećine kazne.

Među najpoznatijim bjeguncima kojima je pošlo za rukom da u proteklih godinama prevare zatvorske čuvare i Sudsku policiju su Radovan (Todora) Stanković (41) iz Trebinje kod Foče i Milorad (Petra) Milaković (61) iz Ivanjske kod Banjaluke. Sud BiH je u martu 2007. godine pravosnažno osudio Stankovića na 20 godina zatvora zbog ratnog zločina protiv čovječnosti počinjenog u Foči 1992. godine. Nakon višegodišnjeg skrivanja Stankovića je uhapsio SFOR 9. jula 2002. godine, nakon čega je prebačen u pritvorsku jedinicu Tribunala u Hagu. Na suđenje u BiH njegov predmet je prebačen 29. septembra 2005. godine, i to je ujedno bio prvi predmet koji je ustupljen iz Haga. Samo dva mjeseca nakon pravosnažnosti presude Stanković je uz pomoć jataka pobjegao Sudskoj policiji KPZ Foča i od tada mu se gubi svaki trag. Milorad Milaković, bivši vlasnik nekoliko noćnih klubova kod Prijedora, kroz koje je krajem devedesetih godina prošlog vijeka i početkom 21. vijeka prošao više od 200 prostitutki iz Moldavije, Rusije, Ukrajine i Bugarske, iskoristio je prvu vanzatvorsku pogodnost u KPZ Banjaluka koja mu je bila odobrena nakon odležane trećine kazne. Milaković je, naime, Sud BiH 2004. godine osudio na devet godina zatvora zbog organizovanog kriminala, trgovine ljudima, te navođenja na prostituciju. Tri godine kasnije, tačnije 8. avgusta 2007. godine raspisana je centralna, pa međunarodna potjernica za Milakovićem, koji se prema dostupnim informacijama krije kod porodice u Srbiji. KPZ Foča, u kojem kaznu služe osuđenici za najteža krivična djela, prednjači među zatvorima iz kojih su proteklih godina bježali osuđenici. Pored Stankovića, direktori ovog zatvora raspisali su naredbe za raspisivanje potjernica, i to za 16 ubica, te osam razbojnika. Na potjericama MUP-a nalaze se tako ubice Rodoljub (Boško) Bijelić (54) iz Kozarske Dubice, Velimir (Luka) Erak (56) iz Bugojna, Zoran (Siniša) Nikolić (51) iz Sarajeva, Vladimir (Vojin) Krnetić (29) iz Sanskog Mosta, Ljubomir (Šivan) Vuković (61) iz Kalesije, Milan (Drago) Ristić (54) iz Ugljevika, Mirko (Gojko) Dačić (43) iz Zenice, Radovan (Gojko) Popović (39) iz Drvara, Nenad (Slavko) Ostović (41) iz Foče, Izet (Redžep) Miskić (58) iz Cazina, Milomir (Obrad) Kezunović (56) iz Sokoca, Srbo (Milija) Božović (40) iz Priboja, Miloš (Milovan) Perović (45) iz Gacka, Vukadin (Desimir) Karolić (41) iz Sremske Mitrovice, Ivica (Miroljub) Kovačević (38) i Elver (Besim) Pobrić (39) iz Ključa. Na potjericama je osmero razbojnika: Vojislav (Milorad) Bodiroga (26) iz Trebinja, Nikola (Šeljko) Petrović (29) iz Slavenskog Broda, Nedeljko (Petar) Aćur (40) iz Sarajeva, Dragoljub (Milorad) Tomić (58) iz Bijeljine, Branko (Slavoljub) Grujić (37) iz Srebrenice, Stanimir (Branislav) Armacki (49) iz Kikinde, Tomo (Franjo) Kramar (53) iz Travnik i Hazim (Hasan) Nasupović (32) iz Zvornika. Odmah iza Foče bjeguncima je "najomiljeniji" KPZ Banjaluka, koji je pak, pored Milakovića, raspisao naredbe za potjericama za ukupno 12 osuđenika. Zbog ubistva se traže Dužan (Vojislav) Pantelić zvani Čavo (29) iz Ljubovije i Zdravko (Ostoja) Lukić (40) iz Hrvatske Kostajnice. Zbog razbojništava i teških krađa Nenad (Ladislav) Neitek (40) iz Brankog, Radoslav (Aleksandar) Kovačević (54) iz Vukovara, Slobodan (Borislav) Blagojević (28) iz Lukavca, Kristijan (Dužan) Karevski (31) iz Skoplja i Miloš (Miloš) Nikolić (43) iz

Beograda alijas Dejan Karalić. Zbog odsluženja kazne za pranje novca traga se za Damir (Ivana) Kulićem (33) iz Nove Gradiške, zbog falsifikovanja isprava za Draganom (Aor) Vasiljevićem (50) iz Amca i Aorom (Branka) Vojinovićem (33) iz Banjaluke. Na potjernicama raspisanim po naredbi KPZ Banjaluka nalaze se još i Bogdan (Pantelija) Vasić (47) iz Beograda, koji je služio kaznu zbog organizovanog kriminala, te Rajko (Lazar) Milević (44) iz Krupe na Uni, koji je pobjegao tokom slobodnog vikenda, a služio je kaznu zbog izazivanja opasnosti. MUP RS traga još i za ubicama Jovom (Timotija) Radićem (51) iz Zvornika, koji je pobjegao sa Psihijatrijske klinike u Sokocu i Dragijom (Milorada) Veljićem (36) iz Sarajeva, koji je pobjegao iz Okrugnog zatvora u Bijeljini. Iz zatvora u Bijeljini pobjegao je i Miodrag (Aleksa) Krstić (32) iz Vareša, optužen za razbojništvo. Potjernice su raspisane i za Ilijom (Marka) Simikićem (47) iz Lopara, koji je pobjegao iz Okrugnog zatvora u Doboju, gdje je služio kaznu zatvora zbog počinjenog razbojništva, te za Stjepkom (Vlade) Čevićem (39) iz Siska alijas Eljkom Marićem, koji je zbog prevare služio kaznu u zatvoru u Istočnom Sarajevu. Boško Aukić, pomoćnik ministra pravde za izvršenje krivičnih sankcija RS, juče je pojasnio da se evidencija na osnovu koje se sačinjavaju podaci o bjeguncima iz zatvora u RS vodi od 1992. godine. "Zajedničko im je to da su oni svi bjegunci iz zatvora, no za svakog od njih postoji poseban dosije, kada i na koji način je pobjegao iz zatvora. Tu dolazimo do različitih osnova, najveći dio bjegunaca jesu zatvorenici koji su zloupotrijebili vanzatorske pogodnosti, odnosno slobodne vikende, i nisu se vratili na izdržavanje kazne, dok manji broj odlazi na one koji su u bukvalnom smislu pobjegli tako što su preskočili zatorske zidine", pojasnio je Aukić. Pomoćnik ministra je objasnio i proceduru koja slijedi nakon što direktor zatorske ustanove u kojoj je boravio zatvorenik dobije informaciju o bjekstvu. "Direktor odmah izdaje naredbu da se raspiše centralna, pa međunarodna potjernica za odbjelim zatvorenikom. U narednim danima, ukoliko se ustanovi da je osoba pobjegla van granica BiH, u potragu za njom uključuje se i Interpol", rekao je Aukić. On je dodao i da je do sada prema Zakonu o izvršenju krivičnih sankcija važilo pravilo da svaki zatvorenik koji je osuđen na kazne zatvora do 10 godina robije može poći koristiti te pogodnosti nakon odležane trećine kazne. "Za one zatvorenike koji su bili osuđeni na kazne duže od 10 godina zakon je predvidio da se vanzatorske pogodnosti mogu koristiti tek nakon polovine odležane kazne", naveo je Aukić, dodajući da je korištenje pogodnosti zavisilo i od vladanja svakog zatvorenika posebno. No, prema riječima Aukića, tačku na bjekstva trebalo bi da stavi novi Zakon o izvršenju krivičnih sankcija, koji predviđa da se zatvorenici koji su osuđeni za najteža krivična djela vanzatorskim pogodnostima mogu nadati tek nakon odslužene dvije trećine kazne. Pobjegao prije objave presude MUP RS je u aprilu 2006. godine raspisao i međunarodnu potjernicu za Dražkom Krndijom, osuđenikom za ratne zločine nad Bošnjacima iz Prijedora. Krndija se, naime, nije pojavio na izricanju presude u banjalučkom Okrugnom sudu 14. aprila 2006. godine, kada je osuđen na maksimalnu kaznu od 20 godina robije jer je 1994. godine ubio Atifa i Zlatu Čević, efika Hergića, Faruka i Refiku Rizvić, te Fadilu Mahmudjin. Krndija je pratio cijeli tok suđenja, ali, kako se branio sa slobode, na izricanje presude nije došao, a preko svog tadašnjeg advokata Marice Aćulum poručio je da će se ubiti ako bude osuđen. Prema posljednjim informacijama, Krndija se krije kod rodbine u Srbiji.

Izvor vijesti: Nezavisne